

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Parece ser que lleva una feliz tramitación el proyecto de un rápido diario entre Madrid y Cartagena.

La compañía de M. Z. A., en combinación con la del Norte, lo están estudiando.

La primera de dichas compañías ha pedido el proyecto para estudiarlo y, según noticias recibidas, hacen concebir la esperanza de que muy pronto quedará implantada esta mejora que anhela toda esta Región.

Ahora lo que urge es que por los senadores, diputados y alcaldes de la provincia se le pida a la Compañía la pronta resolución, para nada de extrañar tendría que en el estudio de esa refiriese se pusieran menos y años y el asunto pasaría al archivo de papeles viejos.

Esperamos que así lo harán nuestros representantes en Cortes y el tren rápido diario que tantos beneficios reportaría, sea pronto una realidad.

Los rumores que acerca de la abdicación del Sultán de Turquía venían circulando, se han confirmado, al fin. La Gran Asamblea Nacional de Angora ha aceptado la renuncia, y la sucesión de Mehmed VI, en la persona de Abd-ul-Medjid, Príncipe heredero muy popular y prestigioso, parece con certeza.

Esta sustitución en el imperio turco, coincide con uno de los momentos más críticos en la evolución histórica de aquel pueblo. El desquite militar, victoriosamente realizado por Mustafa Kemal, crea para el país que en tiempos fue llamado «el gran enfermo» una situación favorable, de la que una sagaz actividad diplomática puede obtener extraordinario partido. El nuevo Sultán, Abd-ul-Medjid, parece que reúne las condiciones necesarias para regir con pericia el imperio.

A un escritor francés, Olandio Farrère, le ha hecho el nuevo Sultán las siguientes manifestaciones:

—Yo no tengo derecho a sentir desamor por Inglaterra. Que Turquía tiene sus preferencias—Francia, América, Italia...—es tan cierto como natural. Pero Turquía está muy cansada, y quiere la paz con todos. La paz es nuestra aspiración; pero en Atenas y en otra capital mayor y más occidental, hay gentes que necesitan la guerra, II y demasiado petróleo alrededor del Mar Negro. Ahí está el peligro...

El peligro que entonces señalaba Abd-ul-Medjid, ha entrado en la fase actual, que aun no está liquidada del todo. Abd-ul-Medjid recibe de Mehmed, a la vez que el Sultánato de los otomanos y el Califato de los musulmanes, todo el embrullo de la política a seguir respecto a Grecia y respecto a Inglaterra. No es ciertamente menuda ni fácil la herencia.

Abd-ul-Medjid, que será, como Sultán, el segundo de su nombre, nació el 30 de mayo de 1868, en Béchikliche (Béforo). Es hijo del anterior Sultán, Abd-ul-Ain Khan, y aunque el actual, Mehmed VI, tiene descendencia, le corresponde la sucesión en el Trono a Medjid, por ser el mayor de toda su familia, y por pertenecer, desde luego, a la raza de Osman.

Hijos de Medjid II son el Príncipe D. mad Tumer-Faruk Efeadi, nacido en 1898, capitán del ejército otomano, y la Princesa Barri Chehvar, nacida en 1913.

En 3.ª plana originales de interés.

## De Sociedad

Los que viajan

Huésped de los Señores de Fricks, pasará el invierno en Cartagena la bella y distinguida señorita Emmy de Gudenrath, de Hamburgo.

Notas varias

Esta mañana a las nueve se ha verificado en la iglesia de Santa María de Gracia, el matrimonial enlace de la bella señorita Carmen Guillén Barquero, con el joven empleado de Teléfonos Interurbanos don Román Ferrando Hernández.

Los nuevos esposos, cuya unión ha sido bendecida por el capellán don Eugenio Parra, han sido apadalinados por el rico industrial de esta plaza don Baltasar Gil y su distinguida esposa doña Angeles Pórrera.

Recipitas los casados, deseamos toda clase de venturas, nuestra felicitación.

—Ha sido nombrado corresponsal en esta de diario murciano «El Tiempo» nuestro querido amigo y compañero el excelente poeta don Francisco Meoisto.

—Ha dado a luz una preciosa y robusta niña, la esposa del industrial de esta plaza don Antonio Carrión.

—Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Emiguetta Espin, hermana del Diputado a Cortes don Eduardo, para don José Espin, Gerente de la zona social «Francisco Espin» Meoisto.

DESDE MADRID

## Tarjeta postal

Una de dos: o yerra toda la prensa o se equivoca garrafalmente el Gobierno.

Si todo lo que se dice, lo que parece que se sabe, lo que se toca y se palpa con relación a la actitud de la junta o comisión informadora del Arma de Infantería, no es cierto o es inexacto, la prensa incurre en gravísimo error y conduce a la opinión por un cauce equivocado. El Sr. Presidente debe rectificar sus informaciones por modo categórico y terminante.

Pero si lo que se dice, y lo que parece que se sabe es verdad, y el Gobierno, este Gobierno que todo el mundo estima capacitado para acometer la empresa de someter a los que se desmandan, no la acomete, habrá incurrido en error imponderable.

Todas las doctrinas y todas las teorías, de tejas abajo, pueden darse, a veces, por un ejemplo.

El Sr. Sánchez Guerra que era bien poca cosa por sus travesuras políticas y parlamentarias, que era uno de tantos ministros o ex-ministros, uno de tantos mediocres oradores, no es ya uno de tantos sino uno de los pocos, y porque las circunstancias le han sido favorables, el único que solo con un ejemplo de energía de defensa de la dignidad del Poder y de la disciplina social ha logrado ante el país legítima autoridad y merecido predicamento.

Pues bien: si ahora el señor Sánchez Guerra, ante el hecho de una nueva exteriorización de la facción militar se limita a meter la cabeza bajo el ala, como hacen en determinadas épocas ciertas aves del desierto, no hay duda de que lo que él ha logrado y tanto vale, lo perderá en un instante. Yo no creo que lo haga. Porque para hacerlo no valdría la pena de que antes hubiese superado gallarda y noblemente el nivel de los gobernantes mediocres para descender hasta el de los vulgares.

M. Feñafior

## Teatro Circo

Compañía Cobefia Oliver

Con una base falsa, con la inverosimilitud por elementos, es imposible levantar, hacer una obra teatral que interese al público; esa obra es de un excelente literato podrá alandarse las bellezas del diálogo, celebrar frases ingeniosas y aun deleitarse con alguna escena, pero no se entrará en situación, no se sentirá la obra en la que está falseada toda la realidad de la vida.

Esto acontece en «Sueño de una noche de Agosto» de Martínez Sierra aunque ya en el título quiera expresar el autor que se trata de algo hijo solo de una fantasía.

Si la obra no nos satisface, la interpretación fué excelente; la más justa y acabada, la más completa que ha obtenido obra alguna de las puestas en escena por la Compañía Cobefia Oliver.

De Carmita Oliver nada hemos de añadir a lo mucho que en su elogio ya dijimos; una nueva prueba de su valor artístico.

En la obra de anoche destacó con gran relieve Para Fernández Villegas que hizo, que creó un tipo de estigmosa criada de manera magistral. En la dicción, en el gesto, en la caracterización, en todo, pues compuso una completa figura artística.

Julia Sala, con su distinción, con su dominio de la escena, con su porte y con su talento, sobre todo, agrandó el personaje algo desdibujado que creó el autor.

Muy bien Torrecillas y todos los demás intérpretes de la sosia comedia de Martínez Sierra.

Mañana estreno de una hermosa obra del Académico don Juan Antonio Cabestany, titulada «Las andanzas de Clorinda o los gelanos y el tío de lo que tenemos las mejores impresiones.

G.

## El amor que pasa...

Glosa de la comedia de los Quinteros así titulada.

Para esas pobres pueblerinas  
Tened al menos compasión...  
Pasan la vida amando a solas  
Desheredadas del amor.  
Y pasa un día y otro día  
Y pasa un mes y un año y dos...  
Y las muchachas de Arenales  
Viven la vida sin amor.  
Para querer con toda el alma  
Tienen formado el corazón,  
Pero Clotilde y Socorrito  
Solo pasar ven el amor.  
En el pensar de sus ensueños  
Se ha deshojado la ilusión,  
Por que Alvarito para siempre  
Desde el pinar les dijo...Adios...  
Mamá Dolores se conduce  
Por que comprende aquel dolor;  
Esperan algo que no llega  
O que se va cuando llegó.  
No ha de volver... Lo saben ellas...  
No vuelva más... dicen las dos  
Y el ideal de sus ensueños  
Entre los pinos muere en flor.  
Pobre mujeres de los pueblos,  
La vida pasan sin amor,  
Teniendo hecho todas ellas  
Para querer el corazón.  
El esperar eternamente  
Es su destino y su misión,  
Mas pasa un año y pasa otro  
En la aridez del desamor.  
Para esas pobres pueblerinas  
Tened al menos compasión.  
Pasan la vida amando siempre  
Desheredadas del amor.

Dr. Nemesio de Heredia  
Málaga 9-10-1932. (El Españolito)

DESDE LA UNIÓN

## Las fiestas de la Patrona

(De nuestro corresponsal)

Hacia ya muchos años que nuestra ciudad no celebraba sus fiestas tradicionales en estos días de Octubre, cuando el vecindario, diseminado por las playas vecinas, vuelve a reintegrarse a sus hogares para continuar la interrumpida labor. Bien es cierto que los reveses que la loca fortuna ha proporcionado a esta localidad y las arremetidas de ver paralizada casi totalmente su hermosa y rica sierra minera no le permitían distraerse, y si vivir añorando el paraíso esplendor. Ahora parece que resurge de nuevo tras tanta ruina y desolación, y con los primeros anuncios de su futuro glorioso son estas modestas fiestas que con grande animación y concurrencia se han celebrado durante los días 13, 14 y 15, fiestas que culminaron en el día del domingo que fué el más solemne y brillante de cuantos hemos conocido.

En temprano la estación vieja había sido totalmente ocupada por una muchedumbre inmensa de entre la que se destacaban los vistosos uniformes de la Cruz Roja y Bomberos, cuyas Juntas Directivas y Jefes y oficiales habían acudido a esperar al ilustre General de Sanidad de la Arma la don Luis Vidal, Presidente de la Cruz Roja de Cartagena, que había sido invitado a las fiestas en unión de sus jefes y oficiales. También aguardaba allí la banda de música de la benéfica Asociación de la Cruz Roja y los camilleros de la misma.

Al entrar al tren en agojas la referida banda interpretó un alegre pasodoble, y la concurrencia se descubrió respetuosamente, acogiendo con gran simpatía y efecto a los que iban a ser, nuestros huéspedes por breves horas. Con el General Vidal llegaron el Teniente Coronel de Inválidos y Gentil-hombre de Su Majestad, don Segundo Díaz de Herrera, El jefe de la Ambulancia de la Cruz Roja don José Moncada Moreno, el 2.º jefe de la misma don César F. Villamarzo, el Capitán de la Guardia Civil don José de la Torre, el Contador del Ayuntamiento y Tesorero de la Cruz Roja don Antonio Ripoll, el Conicario don José María de Velasco, y el oficial de la Ambulancia don Joaquín Moncada.

Después de ser saludados y cumplimentados por el Alcalde señor Roca Reyce; Presidente de la Cruz Roja D. Manuel Rodríguez, y Junta Directiva de la misma, Capitán de Carabineros, teniente de la Guardia Civil, Inspector de Policía y demás autoridades, dirigieron al domicilio de la Cruz Roja, donde fueron obsequiados con un espléndido desayuno, luego de presenciar en la calle Mayor el desfile de la banda de música, cornetas y tambores de la Cruz Roja que fué muy espléndido y el de la brillante banda de música del Regimiento Sevilla que al frente de su director, el laureado maestro don Marcos Ortiz, llegó también en el primer tren de Cartagena.

A las diez tuvo lugar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, la solemne función a su titular, y justo es consignar aquí la labor meritoria de su celoso Párroco don José Tudela que ha trabajado con mucho entusiasmo, no solo porque la parte religiosa de las fiestas quedara a gran altura, sino por obtener provechosos resultados espirituales de estos cultos, y ha tenido la inmensa satisfacción de que ayer mañana y momentos antes de dar principio la misa, fueran bautizados cinco adultos, de

ellos el mayor de 18 años, esto es prueba mejor que todo cuanto pudiéramos estampar aquí de la obra regeneradora de este párroco modelo a quien nos complacemos en felicitar.

La iglesia había sido espléndidamente adornada para la fiesta y estaba completamente llena de público, figurando en el centro y en bancos dispuestos al efecto las autoridades, comisión de la Cruz Roja de Cartagena y distinguidas personalidades de esta localidad. Presidía el señor Alcalde don Francisco Roca Reyce, teniendo a su derecha a nuestro diputado a Cortes don José Maestro Zepata y el General Vidal, y a su izquierda al Gentil-hombre de Su Majestad señor Díaz de Herrera y al Capitán de Carabineros.

En el altar mayor se colocaron las banderas nacional y de la Cruz Roja dando guardia la escuadra de gastadores de la Brigada de Bomberos.

Durante la misa, la banda de música de Sevilla, que ayer alcanzó en este pueblo un nuevo y clamoroso triunfo, interpretó de manera admirable el hermoso poema sinfónico de don Marcos Ortiz, titulado «En el Gólgota», iniciada composición musical que encierra tales bellezas y místicas emociones que cautiva el ánimo de los oyentes, impresionando de forma tan que difícilmente hallaremos cosa que se le iguale en la música religiosa, de la que puede servir esta obra como modelo. Los elogios al maestro Ortiz fueron muchos y en justicia muy merecidos.

El sabio franciscano, R. P. José María Dalmazo, Superior del Convento de Lorca, pronunció un notable sermón que fué más bien un canto entusiasta de amor a la Cruz Roja Española y a sus abnegadas Damas enfermeras.

Terminada la función religiosa presenciaron el General Vidal y las autoridades, desde la Calle Mayor, el desfile de la Ambulancia de la Cruz Roja y Cuerpo de Bomberos con sus banderas y músicos, al mando del Secretario de esta comisión del partido, don Salvador Azar Vidal, acto que resultó muy lucido, mereciendo aplausos la benemérita Institución por su marcialidad y disciplina.

Repartidos después una comida extraordinaria a los enfermos del Hospital, presos de la cárcel y aislados en el Asilo de Huérfanos de mineros, siendo las encargadas de servir la comida las encantadoras señoritas de la Cruz Roja con su presidenta la distinguida Lora Pomares y a cuyo acto asistieron también el diputado señor Maestro Zepata, el General Vidal y las autoridades e invitados.

Verificóse a las dos de la tarde y en un hermoso salón decorado con trofeos alusivos a la Cruz Roja, el banquete ofrecido por esta Asociación a los señores Maestro, General Vidal y compañeros de Cartagena, sentándose a la mesa las autoridades y otras personalidades de significación, como el Médico Director del Hospital don Ramón la Rosa, el Diputado provincial señor Duro, el Ingeniero de la Maquinista de Levante señor Collado, el R. P. Dalmazo, y representantes de la prensa.

El banquete fué admirablemente servido por el Restaurant Cartagena, reinando la mayor fraternidad y alegría.

Cuando se descorchó el champagne, se levantó a brindar el Secretario de la Cruz Roja don Salvador Azcar, el cual ofreció el homenaje a los señores Maestro y Vidal, en sentidas frases, proponiendo para terminar que las flores que adornaban la mesa fueran enviadas a la Patrona del pueblo, a la Virgen del Rosario, proposición que fué acogida con grandes aplausos.

Habló a continuación el ilustre General don Luis Vidal, visiblemente